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A negyedik ősz.
A l s ó l e n d v a ,  o k t ó b e r  2 0 .

A fáról már negyedszer hull a levél 
azóta, hogy az emberek békéje felborult, s 
a háborúnak még mindig nincs vége. Úgy 
látszik, az ősz nem válik be babonának, 
pedig mindig az őszt vártuk, tőle reméltük, 
hogy mire pirosra érleli a gyümölcs héját, 
mire a kádakban elfolyatják a szőlő levét, 
az első hóval alászáll a béke, melyet úgy 
gyászolunk most, mint egy elszállt tavaszi 
álmot.

A negyedik háborús ősznek az elmúlt 
héten voltak az első, igazán őszies napjai. 
Este már vastag ködfátyol telepedett a 
csöndesen alvó házak köré, éjjel metsző 
szél jött a Mura felöl s végignyargait az 
üres utcákon, s reggel haldokló mosolyával 
ránk borult az évszak minden szelíd pom­
pája. Volt telünk, mely csöndes várakozás­
ban múlt el, tavaszunk, mely a világ leg- 
grandiózusabb és legelszántabb nekikészíi- 
lésének volt a virágfüzéres tanúja, és sütött 
reánk olyan nyárnak a napja, melynél tüze­
sebb és égetőbb még nem perzselt végig 
ezen a meggyötört földtekén. A leszámolás, 
az ítélethirdetés nyarának szánták ezt s az 
erők roppant nekifeszülésénck. S az ágyuk 
dörögtek, feszültek a karok, sikoltott a fáj­
dalom és ömlött a vér, s ami rejtett energia 
még buzgott ellenségeinkben, mind harcra 
kell. De mindez hiába. Szenvedtünk, vérez- 
tünk, de helytállottnnk. Égig nyúló oszlopát 
emeltük az erőnek és kitartásnak.

Az őszi nap már lebukóban van a látó­
határon s véres sugarai ismét elpihent, üres 
csatamezükre esnek. A nagy vihar elült, de 
sajnos, még sok vihar lesz. Északról, dél­
ről, keletről, nyugatról robognak a vonatok. 
A vonatokon a harc eszközei, a katonák 
százezrei, kik mind a békét keresik s mégis 
harcra indulnak. Valahol nagy csata készül 
s a mi tekintetünk oda száll az ismeretlen 
tájak felé, az őszi estén fázósan összebújó 
harcosaink kö zé ... Ősz van megint, s mikor 
leperegni látjuk a sárga faleveleket, gon­
dolatunk ő hozzájuk száll, akik ezt a rettentő

nyarat megvívták és uj harcra készülnek. 
Ők ma is ott állnak a határon s talán meg­
érzik, hogy ködbeburkolt alakjukat mint 
öleli körül szeretetünk.

Ó de nagyon kell tudnunk szeretni, 
hogy szeretetünk tüzénél fölmelegedhesse­
nek azok, akik az első őszi hidegtől meg­
borzongtak. Hideg szél sivitott a nyütt 
kabátokon, s a mezítelen lábak megremeg­
tek . . .  Ősz van, kopogtat a háború negye­
dik tele és mögöttünk ül a sötét gond. . .

Csak egy virágszálat
a tüdőbeteg hősöknek!

A közeledő halottaknapján egy lelkesen 
működő társadalmi szervezetünk, a József 
l\ir. Herceg Szanatórium Egyesület belügy- 
miniszteri engedély alapján országos köz- 
gyüjtést rendez. E gyűjtés régi jelszava: 
„Csak egy virágszálat!" s e jelszó alatt az 
egyesület azt kéri, hogy a temetőbe zarán­
doklók egv szál virággal kevesebbet fon­
janak a temetői koszorúkba s e virágszál 
értékét juttassák a szegénysorai! tüdőbetegek 
mentőakciója javára. A háború nyomorú­
ságai módosították e kérést. Az egvesület 
szanatóriumaiban már tüdőbeteg hősöket 
is ápolnak s az egyesület ezek megmentése 
céljából fordul a társadalom hazafias irgal­
mához.

Halottak napján tehát, amikor az ember 
az élet és a halál problémáival foglalkozik, 
megkönnyezi azokat a boldogokat, akik 
már eltávoztak e siralomvölgyből és mély 
részvéttel nézi a boldogtalanokat, akiknek 
útja a megsemmisülés sötét kapuja felé ve­
zet, g( ndoljunk az értünk szenvedő hősökre! 
Mert a földi sorsban nem az elmúlás fáj­
dalmasabb, amely békés megenvhülést hoz 
minden sebre, minden szenvedésre, hanem 
a haldoklás, az életerő lassú szétomiása, 
amikor a nyugalmas élet még vágyón ra­
gaszkodik az élet örömeihez, amelyekből 
pedig oly kevés adatott neki.

Ezt a képet kell látnunk, a haldoklásnak 
ezt a szomorú, gyászos folyamatát, hogy 
mély megrendüléssel nyissuk meg szivünk 
irgalmát a szenvedők előtt. Halottaknapja 
a maga mélyen megihletö, benső eszmei 
vonatkozásaival szomorúan alkalmas az 
ilyen elmélyedésre. Az egyesület ez akciója 
a lelkek mélyén zokogó hangulatból meríti

forrását. Adakozzon mindenki a tüdőbeteg 
hősök megmentési alapjára!

Az adományok a József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület címére, Budapest,
IV. Sütő-utca 2. küldendők.

Gondoljunk a mezítlábasokra.
A mezítlábas gyermekek segítésére soha 

sem volt nagyobb szükség, mint az idén.
a  hosszúra nyúlt háború egyre több 

kenyérkeresőt szólít el polgári foglalkozá­
sától s a támasz nélkül maradt családtagok 
a legrettenetesebb harcot folytatják a min­
dennapi kenyérért s a lelketlen uzsorások 
által horribilis magas árra felszöktetett 
ruházatért.

Ily körülmények között igen sok család 
van városunkban, amely gyermekeink ruhá­
zatáról, de különösen lábbelivel való ellátá­
sáról nem képes gondoskodni.

Már napokkal ezelőtt beköszöntött a 
nyirkos időjárás s száz és száz gyermeket 
rongyos cipőjén keresztül támad meg a 
halálos kór, amely ijesztő mértékben fogja 
szedni majd áldozatait s amíg a harctereken 
patakokban ömlik a 20-as honvédek és a 
48-as bakák vére, addig itthon satnyul, 
pusztul a jövő nemzedék.

Azt hisszük, mindenki, akiben becsü­
letes magyar s z í v  és magyar érzés lakik, 
érzi, hogy gátat kell vetni a gyermekhalan­
dóságnak, mely ezen a réven fenyeget 
bennünket és amennyire lehetséges, óvni 
kell a jövő generáció egészségét és életét.

A legelső, hogy a mezítlábas gyerme­
keknek lábbelit adjunk. Ehhez kérjük a kö­
zönség áldozatkészségét, hivatkozva a kö- 
nyöriiletcsség, humanizmus és hazaszeretet 
gyönyörű igeire.

Különösen számítunk az itthon levő 
ama polgárok megfelelő kötelességteljesi- 
tésére, akik a háború alatt szerencsés kö­
rülményeik folytán nemcsak fokozottabb 
keresetre, hanem nagy vagyonra tettek szert.

Nagy és szép feladat vár ezen a téren 
a nőegyletekre is. Vegyék kezükbe ők a 
mezítlábas gyermekek ügyét. Indítsanak 
akciót a társadalom körében, hogy ki-ki 
— már aki teheti — adja oda a gyerme­
kétől kinőit, vagy rongyos cipőket az egye­
sületnek, ezeket a cipőket azután az egylet 
csináltassa meg és ossza ki azok között, 
akik erre rászorulnak. Az adományokat 
pedig lapunkban állandóan nyugtázzák,

r a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

B a l k á n y i  E rn ő
könyvkereskedésében
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hogy módunkban álljon azok neveit meg­
tudni, akik a legszentebb és legnemesebb 
háborús jótékonyság teljesítése alul vagy 
teljesen, vagy vagyoni helyzetükkel arany­
ban nem álló adományozással magukat ki­
vonni akarják.

Az „untauglichok" katonai 
szolgálata.

A honvédelmi miniszter rendelete.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter az 
alkalmatlanok behívása, katonai szolgálata ügyében 
terjedelmes rendeletet adott ki, amely rendelkező 
részében a következőket tartalmazza:

A népfelkelői bemutató szemléken alkal­
matlanoknak talált népfelkelésre kötelezettek a 
szükséghez képest a honvédelmi miniszter á'tal 
esetenkint külön elrendelendő számban „népfel­
kelői fegyvernélküli tényleges szolgálatra" hivat­
nak be az 1912. évi XXX. t. c. 7. §-a alapján. 
Az igénybevettek kijelölését és behívását a köz- 
igazgatási hatóságok eszközük a népfelkelői be­
mutató szemlén használt névjegyzék alapján.

A behívások az 1897 -1 8 6 8 .  évfolyamokból 
fognak eszközöltetni, még pedig úgy, hogy előbb 
a fiatalabb korosztályok vétetnek tekintetbe.

A behívások sorrendje a következő:
Először behivatnak az önként jelentkezők, 

másodszor azok, akik — társadalmi állásra való 
tekintet nélkül, — semmiféle állásban nem fejtenek 
ki tevékenységet; harmadszor azok, akiknek a 
polgári foglalkozásból való elvonásuk hadi és 
mezőgazdasági, valamint közszolgálati érdekeket 
egktvéíbbé érint, vagy akik nőkkel is könnyen 
pótolhatók, például mindennemű szórakozási 
helyek alkalmazottai, aranymivesek, fodrászok, 
pincérek, fény űzési cikkekkel kereskedők stb.

A behívásoknál figyelembe kell venni azt 
is, hogy elsősorban mindig az alkalmazottak ve­
endők igénybe, az önálló iparosok kerülendök

A csak egy segédet foglalkoztató iparosoknál 
ezen egy segédet csak akkor kell igénybe venni, 
ha egyébként más pótlás nem áll rendelkezésre.

Nem vehetők igénybe, illetőleg nem hívhatók

Séta a rajvonalban.
A júliusi nap, mely órákon át perzselő tüz- 

sugarakat lövelt ki magából, mintha évmilliárdokra 
szóló hőenergiáját egyetlen múló nap néhány 
rövid percébe akarta volna belefojtani, - már 
mélyen lent járt égi pályáján s egyre közelebb 
ért a végtelenbe vesző fenyves erdőhöz. Itt-ott 
már végigsuhant az uj erőre kapó bakák között 
a hüvöskés esti szellő s ez egy csapásra fel­
ébresztette eddigi nyomott hangulatukat. Meg­
szólaltak a szomorú nóták, majd pedig felcsendült 
a tamburica mélabús hangja, mely az egész tár­
saságot melankolikus, kissé fájdalmas hangulatba 
ringatta.

A kis hadi kertben, melyet pázsittéglából 
alkotott perzsafigurák díszítettek, üditő levegő 
terjengett, mely csak fokozódott, amikor a kertész 
a dúsan növő fűszálakat magacsinálta öntöző­
kannával végiglocsolta. A gyiikoá napfénytől el­
hervadt, porral ellepett virág és fűszálak a jóté­
kony locsolás hatása alatt megtisztultak, kiegye­
nesedtek s mint egy bársonyos szalag húzódtak 
végig a kavicsokkal telehintett alapon . . .

A falu végén húzódó rajvonalban csend 
uralkodott, mintha a kánikulai forróság a raj­
vonalak népeit is tehetetlen bágyadtságba ringatta 
volna. Csak az ötökké nyugtalan „Lisieci battéria" 
egy-egy ágyúja szólalt meg néha-néha, rá-rá- 
ijesztve a bután, tehetetlenül hánykolódó embe­
rekre . . .

Nyugodtan, a közelgő este hűvös szellőjé­
nek jótékony simogatását élvezve, üldögéltem a

be: 1. volt tisztek, 2. a hadfelszerelési gyárakban, 
üzemekben, vasutak (beleértve a közúti vasutak), 
hajózási és szénbánya vállalatok alkalmazottai,
3. állami és egyéb köztisztviselők, községi elöl­
járók vagy egyéb közszolgálatban állók, 4. lel­
készt szolgálatot teljesítők, 5. az összes mező­
gazdák, ö. lehetőleg nem veendők figyelembe a 
közélelmezés, a munkaközvetítés terén működő 
egyének, valamint a takarékpénztárak, nagyobb 
biztositó intézetek és hasonló közérdekű intézetek 
alkalmazottai.

A behivottaknak nyújtandó kedvezmények; 
1. tartózkod isi helyükön hagyatnak az önálló 
iparosok és kereskedők, valamint azok, akiket 
különös figyelembe veendő családi körülmények 
az otthonhoz kötnek, 2. fegyverrel teljesítendő 
szolgálatra nem köteleztetnek, 3. egyes esetekben 
a laktanyán kívül való lakhatás is engedélyeztetik.

Végül kimondja a rendelet, hogy az arra 
joggal biró egyének az egyéves önkéntesi, ille­
tőleg egyszerű sárga karpaszományt e szolgálatban 
is viselhetik.

Tolifuttában.
A vasút drágább, de lassúbb lesz.

A vasút még a béke aranyos napjaiban sem 
volt az a tökéletesség, aminél jobbról már nem 
is álmodhatott volna a jámbor utazó. Az a rend­
szer, aminek jegyében az üzletét, a forgalmát le­
bonyolította, a legnagyobb tökéletességgel épült 
föl arra a célra, hogy a vasutat minél komiszabbá 
tegye és ez félig-meddig sikerült, mert jött a 
háború és megmutatta, hogy a vasút mégegyszer 
olyan komisz is tud lenni, ha a viszonyok arra 
kényszerítik.

Tökéletesen igazuk van azoknak a derék 
kalauzoknak, akik a pasasér-keservekre vállukat 
rángatták és csak ennyit mondtak:

— Ne sírjanak, lesz ez még rosszabbul is.
Lett is és lesz is. A körülmények arra kény­

szerítik ezt a jóravaló intézményt, hogy a haszna­
vehetetlenség tetőfokára emelkedjék. Nézzük pl. 
a mi vicinális vasutunkat. Este felül az ember 
azzal a szándékkal, hogy Budapestre utazik. Nagy 
szuszogás, döcögés, csuklás és nyekergés után 
eljut a vonat Csáktornyáig, nem is sok, csak 
potom 3—4 kis órai késéssel, úgy hogy addigra

kis kertben. Gondtalanul, pusztán az üdítő szel­
lőnek örülve dűltem hátra fonott székemben, 
melyet pár nappal korábban ajándékozott egy 
ügyes katonám. Közben egyre sötétebb lett az 
est, egyre hűvösebb a levegő, majd végül messze 
Keleten feldugta fejét a kékes légtengerből az ég 
rejtélyes vándora: a hold.

Eszembe jutottak elmúlt szép emlékek: nyár­
esti séták bágyadt hoidfény mellett. Séták, melyek 
a nappal forróságától és zajától elkábult lelket 
úgy felüditik, mint a langyos harmat az eltikkadt 
virágokat. Séták, melyek közben a langyos szellő 
végigcsókolja az embert, mint tömjénfüst az oltárt, 
s amelyek közben meg-megáll az ember, kifesziti 
a tüdejét, hogy az életet, bizalmat jelentő tiszta 
levegő átjárja a tüdő hajszá vékony útjait.

Eszembe jutottak a boldogabb idők e felejt­
hetetlen sétái s az emlékek özöne úgy elöntött, 
mint felhőszakadás a magányos fát. Hirtelen le­
győzhetetlen vágyat éreztem egy hasonló, bűbájos 
séta után. A leikemet szorongatni kezdte a vágy 
s én mint egy alvajáró megindultam a poros, 
tekervényes falusi utón. A hold ezüstös fényében 
sütkérező buta házak némán bámultak rám s az 
lassan, alig észrevehetően folydogáló patak egy­
kedvűen muzsikálta hullámainak évszázados 
muzsikáját.

Az esti hangulat bűbájos varázsa s az em­
lékok álomba ringató cirógatásai alatt szinte ön- 
tudatlanul bolyongtam e bégére emlékeztető szép 
estén. A lelkem vitt, vonszolt előre, mint egy 
titokzatos érzésekkel telitett holdimádót s én 
követtem engedelmesen, tehetetlenül, mint egy 
megvarázsolt lovag a szerelmét.

a pesti vonatnak csak hült helye van Csáktor­
nyán. Az utas tehát szépen kiszállhat a vonatból 
és várhat a legközelebbi vonatra teljes 12 órát, 
vagyis másnap délig. A reggeli vonatnál pedig 
éppen megfordítva történik : a pesti vonat ér 3—4 
órás késéssel Csáktornyára s addigra a lendvai 
vonat eljön onnan és az utas szépen Csáktor­
nyán reked, délután 3 —4 óráig.

A mostani személyforgalom határozottan 
fölülmúlja a vasút erejét, mert a személyforgalom 
lebonyolításához a rendes gépek mellett kocsik 
is szükségesek, de bizony ilyesmiknek a hiánya 
feltűnően érezhető. Az emberek a kocsik tetején, 
a lépcsőkön, a folyosókon állva és a féküléseken 
szorongva utaznak, mert a kupékba nem lehet 
befurakodni. A vasút kerekekre rak öreg faládákat, 
regi ferslágokat, befesti, megnumerázza és kupék 
gyanánt futtatja szegényeket. Cséplögarniturákat, 
kávépörkülőket, varrógépeket és szecskafiillesztő- 
ket fog a kocsisorok elébe és a gépész ostorral 
nógatja a jószágát egyik stációról a másikra.

A vasúti fö-fök összedugták a fejüket és 
miután egyik a másiktól megtudta, hogy ennek 
az állapotnak a háború az oka, hát hozzáfogtak 
az állapot orvoslásához. Hogyan? Beszüntetik a 
háborút? Nem, hanem lassankint be akarják 
szüntetni a publikumot, mert ha nem lesz utas, 
akkor a vasút a mostani viszonyok között is 
pompásan meg tud felelni hivatásának.

Tehát a publikum az oka, hogy a vasút el- 
szerencsétlenedett: föl kell emelni az utazás árát 
a duplájára, hogy elmenjen a kedvük az utazás­
tól. Föl kell emelni a patikában az orvosságok 
árát, hogy a faluban ne garázdálkodjék a nya­
valya. Nem ér ez semmit, tisztelt urak! Aki 
passzióból utazgat, az nem néz a mai világban 
egy-két koronára, mert akinek passzióra telik, 
annak dupla áru jegyre is futja. Akinek pedig 
muszáj utaznia, azt megint nem riasztja vissza 
az utazástól az áremelkedés, hanem sóhajt és fizet. 
Senki sem ül azért a gőzösre, mert jót tesz neki 
a kocsikázás. Kit a passziója, kit a kenyérkeresete, 
kit egyéb „muszáj" hajt és amig a gyalogolásnál 
valamivel gyorsabb lesz a vasút, addig mindig 
akad utasa, aki az egy korona helyett megfizeti 
a kettőt.

A vasúti biléták árának a fölemelésétől 
senki se várja hát az utazás keservességének a 
megszűnését. Gondolhatott erre a vasutigazgató- 
ság is, mert egyúttal azt is elhatározta, hogy a 
menetsebességet csökkenteni fogja: ha már ma­
gasabb lesz a viteldij, legyen lassúbb a vasút. 
Ha egy koronáért vittek egy óra alatt Csáktor­
nyára, akkor két koronáért két óra alatt érjek 
Csáktornyára. így igazságos ez, nem igaz?

Puskaropogás ébresztett fel delejes ál­
momból.

A rajvonalba jutottam . . .
Mintha láthatatlan szellemek harapófogóval 

tépték volna szét szegény leikemet. Egy csapásra 
fájdalmas öntudatra ébredtem s úgy éreztem ma­
gamat, mintha a fonott mellvéd mögött figyelő 
poszt belémszurta volna hegyes szuronyát. Az 
árok keskeny, mélyen a földbe vájt szalagja foj­
togatni kezdett s a rajvonalak ismert, kellemetlen 
bűze úgy körülcsapott, mint a boszorkányok kén­
köves lángjainak füstje.

Irtózatos volt ez a felébredés.
Az emlékek lündérországa s a véres valóság 

ördögi pokla . . .
Hová lett egyszerre a lélek virágos, szeplőt­

len rezgése, hová az emlékek delejes muzsikája?
És hová lett az ezüstfényü éjkirálynő: a 

hold ?!
Felnézek az égre.
Csak a csillagok fénye tündökölt; a hold 

szomorú, bágyadt szeme eltorzult s az egész, 
csendes álmában szunnyadó világra szétterült az 
égi sötétség fekete leple. Érthetetlenül bámultam 
a felhőtlen, csillagos égre s kerestem a holdat, 
mely pár perccel korábban még a fejem fölött 
szomorkodott.

Csak nehezen tudtam felfedezni. Szép, szo­
morú arcát elfedte a fátyol, bágyadt fénye kialudt. 
Holdfogyatkozás volt.

Felsóhajtottam. Mintha elborult, sötét arcá­
ban a lelkemre ismertem volna . . .

KELEMEN FERENC
tart. főhadnagy.

.jt T  Teljesen friss villamos battériák érkeztek Balkányi Ernő üzletébe.
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Ez az utóbbi intézkedés az, amely hamarább 
sci;it a túlzsúfoltságon, a haszontalan utazásokkal 
való pasasorszaporitáson, mint a drágítás. Akár 
a szénhiányra, akar a megrongálódott pályatestre 
való hivatkozással csökkentik a menetsebességet 
és csinálnak csuszó-inászó állatot a vasúiból, az 
eredménye bizonyára az utasok számának a 
csökkenése lesz.

Senki sem lesz olyan bolond, hogy arra a 
vonatra üljön, amelynek a masináját a gépes? 
egy kis olajjal, a futó meg egy marék szénnel 
csalogatja maga előtt a síneken, mint szegény 
ember kosárban rázott kukoricával a malackáját 
az országúton. Az ilyen vonatra azután hiába 
csalogatják majd az utast a kalauzok:

— Köszönöm, nem ülök föl, mert sietek.
Ha nem lesz majd egy utas sem. akkor ez 

a vasút tökéletesen megfelelt a hivatásának: le­
bonyolította a személyforgalmat az utolsó szálig.

A piaci cikkek maximális árai.
Alsölemlva nagyközség elöljárósága liirdct- 

münyt telt közzé, melyben tudatja a piaci cikkek 
maximálásáról szóló legújabb hatósági rendeletéi. 
Az uj árakkai a termelők meg lehetnek elégedve, 
mert azok akként lettek megállapítva, hogy a 
mai nehéz termelési viszonyok között minden ter­
melő megtalálja a számítását. A hetivásár reggel 
7 óra előtt nem kezdh.tö meg. A maximális árak 
betartását a piacon polgárőrök fogják ellenőrizni.

A maximális árak a következőképen lettek
megállapítva:

Mák kilója 2 5 0 K
Alma 145
Őszi barack 1 20
Mogyoró „ 2-80 „
Gesztenye „ 1 70 „
Szilva n —•76 „
Körte n 1-65
Dió 4 3 0 „
Szőlő „ 3 2 0
Tök (főző) „ — •60 „
Tök (sütni való) „ — 50 „
Káposzta „ -•60 „
Őszi borsó „ — •70 „
Kalarábé „ 1-08 „
Ugorka „ — •55 „
Céklarépa „ — ■95 „
Zeller „ 110 „
Vörös káposzta „ —•70 „
Fokhagyma n 2 6 0 „
Vöröshagyma „ T20 „
Kelkáposzta „ — 80 „
Paradicsom „ -• 64 „
Sárgarépa „ 1 08 „
Petrezselyem „ 108 „
Torma „ 1-75 „
Bab „ -■ 60 „
Hajdina n 1.30 „
Köles „ -•46 „
Vaj 1. rendű „ 11 40 „
Vaj II. rendű „ 7 5 0 „
Túró „ 3 - „
Tojás darabja — •30 n
Zöldpaprika H — 06 n
Tej literje — •54 »

Aki a felsorolt maximális árakon felül árusít, 
áruja el lesz kobozva, azonkívül szigorúan meg 
lesz büntetve.

H Í R E K .

Az Úristen bölcsességére
lenne szüksége a hatóság embereinek, ha 
mindenkinek egyformán a kedvére akarnának 
cselekedni. Eddig azért panaszkodtunk, szit­
kozódtunk és óbégattunk, hogy a hatóság 
semmit sem tesz a piaci élelmiszer-uzsora 
megakadályozására; most meg azért panasz­
kodunk, szitkozódunk és óbégatuuk, hogy 
miért avatkozott a hatóság a piac dolgába. 
Az egyik azt m< ndja, hogy a maximálással 
azt érjük el, hogy a falusi.tk ezután i Ikerülik 
a piacot és a városiak álla felkopik; a másik 
azt mondja: miért csak a paraszt holmiját 
maximálják, miért nem maximálják a ruha- 
nemüek árát is, hogy a 16 krajcáros kartonért 
ne kellene 20 koronát adni. Ki tud az em­
bereknek kedvükre tenni? Még talán az 
Úristen maga sem!

A piacról, a maximálásról és ezzel kap­
csolatosan sok másról egy mese jut az 
eszembe. Elmondom . . .

Az egyszeri ember szamarat vett a vá­
sárban, melyet a fiával együtt hajtottak haza 
a falujukba. A fiú fent ült a szamár hátán, 
az apa pedig utánuk ballagott. Elértek az 
első faluba, ott az emberek kinevették őket 
s azt mondták:

— Nézzétek, az a vén kamasz fent ül a 
szamár hátán, a szegény apját pedig gyalo­
golni engedi!

A fiú eiszégyelte magát, leszáilott a sza­
már hátáról és az apját ültette a helyébe. 
Így értek el a második faluhoz. Ott meg igy 
gúnyolták őket az emberek:

— Nézzétek csak, az az ember a gyenge 
fiát gyalogolni hagyja, ö meg kényelmesen 
fent ül a szamár hátán!

Most az apa szégyelte el magát. Le­
szállóit a szamár hátáról s most már egyikük 
sem ült fel. Mind a ketten gyalog mentek 
a szamár mellett. így értek a harmadik falu­
hoz. Ott azt mondták egymásnak az em­
berek :

— Nézzétek azt a két szamarat, hogyan 
vezetik a harmadikat! Nem hogy egyikük 
felülne rá!

Most már mind a ketten elszégyelték ma­
gukat. Az embereknek igazuk van, gondol­
ták ; itt van a szamár és ök mind a ketten 
gyalog mennek. De -melyikük üljön fel? El­
határozták, hogy mind a ketten felülnek. S 
fel is ültek. De csak a legközelebbi faluig 
értek el, ott az emberek igy fogadták őket:

— Nem szégyenük magukat, igy kínozni 
azt a szegény állatot? Nézd, hogyan vitetik 
magukat!

Az apát elfutotta a méreg s azt mondta 
a fiának :

— Tudod mit, fiam? így se jó, úgy se 
jó, hát szálljunk le és vigyük mi a szamarat!

Es úgy is tettek. Leszálltak, hátukra 
vették a szamarat és úgy vitték hazáig . . .

. . . Hát körülbelül igy vagyunk Lendván 
a piaccal is.

Kérjük hátralékos előfizetőinket tartó 
zásaik mielőbbi beküldésére!

Kitüntetések, őfelsége a király U jla k y
Kir.'ly alsólendvni m. kir. adóellenőrt, a cs. és 
kir. 3. vadás/zás/.ióajhuz beosztott tartalékos fő-

jesiteit kitöltő
szolgálataiért a \ Pezsegi érem szalagján viselendő 
k ■ r»*ná ' e■:áctnlcervs/liel tüntette ki. Ujlaky
f•■hadnagynak ez már a harmadik kitüntetése.

A kin y a/ ellenség előtt tanúsított bátor 
magatartásukért I ón Kálmán 48-ik közös gyalog­
ezredben úrvezetőt, Tö;h Károly börtönőr fiát. a 
II. osztályú ezüst vitézségi éremmel, — T a m á s  
István cscntei lakos, 24 :k közösgyalogezredbeli 
katonát pedig a bronz vité/ségi éremmel és a 
Károly-csapatkereszttel tüntette ki.

Az uj balatoni miniszteri biztos. A 
f »ldmivelcsüg)i miniszter B a l á z s  Béia dr.-t, 
X éavármegve volt főispánját a balatoni megbízatás 
•‘lói saját kérelmére felmentette és e teendők ellá­
tásával — a belügyminiszterrel egyetértőén — 
Kv a s s a y  Jenő miniszteri tanácsost bízta meg.

Előléptetés. Őfelsége a Király Gi l l é n y  
Sándor főmérnököt, az aisólendvai és muraszom­
bati járások területén folyó Mura-szabályozási 
munkálatok vezető mérnökét, műszaki tanácsossá 
léptette elő. Gillény Sándor előléptetése nemcsak 
kartársai körében kelt örömet, hanem mi, akik a 
Mura szabályozása küiiii kifejtett működését is­
merjük, őszinte örömmel adunk hirt az előlép­
tetésről.

Az iskolák gyászünnepe a hősi ha­
lált haltakért. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet adott ki hősi h.rá:t halt vitézeink 
emlékére november hó 2-án, esetleg 5-én ren­
dezendő gyászünnepekről es a világháborúban 
elesett katonák sírjainak gondozása céljára ren­
dezendő gyűjtésekről. A rendelet intézkedésére 
n jelzett napokon az összes zalamegyei iskolákban 
ilyen gyászünnepségeket fognak tartani.

— Vármegyei takarmánybizottság Zala­
egerszegen. A vármegyék központjaiban már az 
egész háború tartama alatt működnek mezőgaz­
dasági bizottságok. Ezeken kívül nemrég minden 
megyeszékhelyen takarmánybizottságot is kreáltak 
azzal a rendeltetéssel, hogy azok a gazdák és a 
hadsereg takarmányszükségletéről gondoskod­
janak. A zalaegerszegi vármegyeházán létesített 
takarmánybizottság előadójává a honvédelmi mi­
niszter Nagy Károly 20-as honvédhadnagyot ren­
delte ki.

— Zalamegyei vicinális vasutépitési en­
gedélyek meghosszabbítása. A kereskedelmi 
miniszter Zalavármegyc alispánjához intézett le­
iratával a Dunántúli helyiérdekű vasút részvény- 
társaságnak a Zalalövőtöl Rédicsig vagy Csömö- 
dérig, továbbá Alsóltndvától Muraszombaton át 
Szentgotthárdig vagy Gyanafalváig, végül Mura­
szombattól Radkersburg irányában az ország ha­
táráig annak idején (az 1898, az 1906., illetve az 
1907. években) kiadott előmunkálati engedélyek 
érvényét egy évvel meghosszabbította. — De 
mintha valami fogyatékossága lenne a fent vázolt 
miniszteri leiratnak. Hol nnradt abból az alsó- 
lendva—letenye—nagykanizsai vasút? Hát ez már 
papíron sem létezik, mint a felsorolt három másik 
zalamegyei vicinális terv? Kérve kérjük a keres­
kedelmi miniszter urat, legalább attól az illúziótól 
ne fosszon meg bennünket, hogy valamikor — 
egy, két, kilencven év múlva — megépül ez a 
régóta vajúdó vasút.

— Operációk Csáktornyán. Dr. F r a n k
Géza, a szab. osztr. ts  magy. áüamvasut-társaság 
kórházi sebész- és nőgyógyász főorvosa, jelenleg 
mint tart. ezredorvos Csáktornyára vezényelve, a 
civilek operációit nem a katonakórházban, hanem 
Wlassics Gyula-utca 23. I. emeleten berendezett 
operáló termében végzi. Rendelés ugyanott föld­
szinten délelőtt fél 12 órakor és délután féi 3 
órakor. Civilek részére a katona-kórházban ren­
delés egyáltalán nincs. Igazolt szegény betegek 
mft éti dijat nem fizetnek.

| A fényképezéshez szükséges összes k e l lé k e k ,  
• továbbá fé n y k é p -a E b m u o k  olcsón kaphatók 

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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Elvittek a nagy harangot.  Mim tudva­
levő, a honvédelmi miniszter nemrég elrendelte, 
hogy a templomoknak a legutóbbi rekviráláskor 
meghagyott harangjait is be kell szolgáltatni. E 
rendelet kimondotta, hogy minden templomban 
csak egy harang hagyható meg. Alsőlendván 
tegnapelőtt, pénteken délután akasztották le a 
toronyból a beszolgáltatandó harangot. Ezúttal a 
»nagyharang* rukkolt be s igy már csak egy 
harang maradt a toronyban. A j*/omoru aktushoz 
igen sok ember gyűlt össze a templom körül s 
bizony sok embernek könny gyűlt a szemébe, 
mikor a fémkőzpont és a kincstár emberei a ha­
talmas, több mázsa súlyú harangot ki'ökték a 
torony ablakán s az nagyot zuhanva vágódott a 
földre. Azután egy-kettőre kocsira rakták s vitték 
oda, ahol érces szavával nem sebeket fog gyó­
gyítani, hanem sebeket fog ütni . . .

Polgárőrök a piacon. Lapunk más 
helyén közö'jük, h"gy a hatóság a piaci árakat 
m. ximálta. A tegnap reggeli hetivásáron mar az 
uj árak szerint történt az eladás és vctel Az árak 
ellenőrzését polgárőrök végezték Az árusiló asz* 
szonyokr.ak bizony nem tetszik valami nagyon a 
hatósági szigor s ez a legközelebbi hetivásáron 
bizonyára meg is fog majd látszani.

A lentii betörőt Kanizsán elfogták. 
A folyó hó 9-ike és R)*ike közti éjjelen Lenti 
községben ismeretlen tettesek feltörték Mi t zge r  
József kereskedő üzletét, ahonnan különféle bolti 
árukat, bőröket, trafikot stb. vittek el. A csendőr- 
ség a betörés felfedezése után erélyes nyomozást 
indított a betörők után, de a nyomozás nem járt 
eredménnyel. A napokban éjszaka Nagykanizsán 
a rendőr-őrjárat elfogta V a r g a  Gyula zalaeger­
szegi lakos, többszörösen büntetett betörőt, aki­
nél két nagy zsák különféle holmit, talpbőröket, 
cipőfelsőrészeket, kész cipőket, nagymennyiségű 
szivart és cigarettát s mintegy ezer koronát talál­
tak. Varga sem az áru, sem a pénz eredetéről 
nem tud elfogadható magyarázatot adni. A rend­
őrségnek az a gyanúja, hogy Varga követte el a 
lentii betörést és a nála talált holmik ebből a 
betörésből származnak.

— Uj parcellázó bank a vidéken. A du­
nántúli pénzintézetek 3 miliió korona alaptőkével 
parcellázó bankot alapítanak, amelynek cé ja a 
Dunántúlon levő nagybirtokok parcellázása, nagy­
birtokok, különösen egyházi és hitbizományi 
birtokok bérbevevése és azoknak albérletbeadása 
és hasonlók. Az intézet székhelyét Szombathelyre 
tervezik.

Elveszett aranylánc és óra. Egy hely­
be i urinö Csáktornyáról való hazautazása közben 
hosszú aranyláncát és óráját elvesztette. A becsü­
letes megtaláló kéretik, hogy a láncot és az órát 
illő jutalom ellenében lapunk kiadóhivatalában 
átadni szíveskedjék.

— Jótékonycélu magyar államsorsjá ték.
A budapesti m. kit. lottójövedéki igazgatóság je­
lenleg a 33-ik állami sorsjátékot rendezi 475 000 
K készpénz nyereménnyel. A főnyeremény 200 000 
K és még 14884 nyeremény van 30 000, 20.000,
10.000, 5000. 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az 
összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A 
húzást visszavonhatatlanul f. évi december 6 án 
a lottójövedéki igazgatóság (Budapest. IX. Vám­
palota) tartja meg. Egy sorsjegy ára 4 K.

— P ap irru h áb cn  járunk.  Egyik-másik 
üzletben már régebben árusítanak papirfoná.ból 
szőtt szőnyegeket és szalmazsákokat, ezek azonban 
még durvább szálakból készülvén, csakis ilyen 
célra voltak használhatók. A gyapjúnak a had­
sereg céljaira egyre fokozottabb mérvben való 
felhasználása s a papiifonál tökéletesebb kidol­
gozása folytán a magyarországi textilgyár ik most 
már egész tökéletes ruhaszöveteket szőnek pa­
pirosból és azok úgy szin és minta, valamint 
puhaság dolgában bátran kiállják a versenyt az 
olcsóbb gyapjú szövetekkel. A papirszövetek 
nagyobb mérvű gyártása határozottan enyhíteni 
fogja a szövetdrágaságot, mert ilyen papi; szövetnek 
ára alig lesz méterenkint több a gyapjúszövetek 
mostani árának egytized részénél. Ausztriában 
már az elmúlt télen" hordottak ilyen papirszövet- 
uhákats viselői igen dicsérték, mert tejes meleget

lart s igy csakis téliruhák készítésére alkalmas. 
Csak vizet nem tűr s lucskos időben hamar 
elázik.

— Hadikertészet a Karszton. Az olasz 
harctérről írjak a következőket: A szűnni nem 
akaró háború sok különös dolgot produkál. Meg 
ezer esztendő előtti módszerek is ismerődnek u*. 
A história szerint a mozgó harcokat vívott régi 
magyarok nagyobb szünetek alkalmával kölest 
vetettek es az adatok húsán kívül e korán erő 
növénnyel táplálkoztak. A hadieleimezésnek ez az 
ezeicszteiidos tormája ismétlődik most a Karszton. 
Nem kölessel ugyan, Hanem kukoricával es Konyha­
kerti véleményekkel. A múlt évben meg csak egy­
ket élelmesebb ezred kuitivaita a kerieszetet, az 
idén azonban már általánossá lett. A hadsereg 
nagy tragyakeszlete folytán alaposan megkövériteii 
földeken a nagy nyári forrosagban is aKkora 
kukoricacsövek termettek, akár a I isza István 
vizenyősebb taiaju és iszapos emlekü ecsedi 
birti kán. A káposzta is épp úgy megterem itt, 
mint a torontáli szerbek vagy a szepesi szászok 
fö.djén. Az ugorka szinten úgy erezte magát, 
mintha a nagykőrösi határban bokrosodon votna. 
Dinnyét pedig Hevesben sem lékeltek sokkal 
küiömbet, mint az itteniek voltak. A saláta és 
a kalarábé szintén nagyszerűen bevált. És akadt 
már olyan ezred is, amelyik még dohányt is ter­
mesztett. Persze ez is könnyen megy itt, mert 
ezen a tájon fináncok nem igen ögyclegnek. Az 
elhagyott szülőket szintén a katonaság művelte 
megles szüretelte le. Igy aztán, ha rézhiány nem 
lelt volna, még kisüstön lőtt pálinkát is ihatna a 
jobb időket szomjazó bakaság

Vilmos császár es a kiváncsi diák. 
Amikor Vilmos császár legu óbb Nagyszebenben 
járt s meglátogatta az ottani müemlékszámba menő 
evangélikus templomot, — a fogadtatásnál egy 
Moskovits nevű diáknak az a szerep jutott, hogy 
egy nemzeti szinü zászlóval álljon a templom 
ajtajánál. Természetesen kioktatták, hogy mereven 
álljon s meg se moccanjon, ha a császár elmegy 
mellette. A 17 éves ifjú azonban a császár láttára 
nagy izgalomba jött s mikor 11. Vilmos oda ért 
hozzá, annyira nőtt a zavara, hogy a császárnak 
is föltűnt. Amikor a fiú észrevette, hogy a császár 
figyelme ráterelődött, megszólalt:

— Felség, szabad kérdeznem, meddig tort 
még a háború?

A császár meglepetten nézett egy pillanatig 
a fiúra, aztán barátságosan a vállára ütött:

— No, terád már nem kerül sor.
Tehát a császár azt hiszi, hogy egy év múlva 

nem lesz háború.
— O rszágos vásár.  E hó 28-án, hétfőn 

országos kirakódó- és állatvásár lesz városunkban.

fi A koronázási ünnep  ̂
• l egszebb emlékei  •
A Hadsegélyezö Hivatal kiadásában
a következő m ül a p ó k  jelentek meg:
IV. Károly király őfe lsége arcképe,  koroná­

zási ornátusban, a koronával fején. Mély- 
nyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. 
Ara ti korona.

Zita királyné őfe lsége arcképe, a koronázási 
ruhában, a koronával fején. Mélynyomásu ki­
vitelben, 55 - 70 cm. nagyságban. Ára ti kor.

A királyné őfelsége arcképe a korona nélkül, 
koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös­
sel együtt. Mélynyomásu kivitelben, 50 — titi 
cm. nagyságban. Ara 6 kor. Ugyanez 35—50 
cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös őfensége külön arcképe mély- 
nyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. 
Ara 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű 
mélynyomásu levelező-lapok készültek. Ára 
darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyző Hivatal 
özvegy- és árva-alapjá t  gyarapít ja !

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsőlendván.

Megindul a Délivasut teheráru-for-
galma. Amint értesülünk, a prágerhof —budapesti 
vonalon a jövő héten újból megindul a teheráru- 
forgalom.

Hogy halt meg Psilander. Psilander, 
a minden idők legnagyobb mozi-sJnésze tudva­
levőleg meghalt. .Mivel Lendván is sok iiive van, 
nem lesz érdektelen, ha megírjuk a művész ha­
lálának okát és körülményeit. Psilander egy 
hideg este meghűlt s hogy hüSésct és álmatlan­
ságát elmulassza, három veronai port vett be. 
Ettől el is aludt. Mikor fölkelt, a sok veronaitól 
még mindig szédült, majd ö.tözködés közben 
civágódoit s halántékát az Íróasztala saikába vágta. 
A szörnyű rázkódás agyvérzést idézett elő, ez 
pedig szivbénuiást. Psilandert persze másnap 
reggel holtan találták meg. A nagy művész azonban 
halhatatlan marad, inéit meg évszázadok muiva 
is az emberek előtt fog mozogni, lovagolni, csó- 
kolózni. Vájjon akkor is ugv fognak érte rajon- 
gani a nők, mint életében?

— Ösztöndíj.  A soproni iparkamara leg­
utóbbi ülésén T a n t a 1 i c s Gyula zaiabnksai lakos, 
IV. éves faipari tanulónak és Tantaiics Ferenc 
z.ilabaksai lakos, IV. éves fémipari tanulónak 
300 300 K ösztöndíjat szavazott meg.

— Benkö s o r s j e g y e . . . ?  Köztudomású, 
hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fize­
tett ki eddig a hírneves Benkö bank s valószínű, 
hogy az uj m. kir. osztálysorsjátékban is kedvezni 
fog e népszerű bankház vevőinek a szerencse. A 
november 10-én kezdődő sorsjátékra a sorsjegy­
készlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, 
hogy a megrendeléseket postafordultával szíves­
kedjenek beküldeni Benkö Bank Részvénytársa­
ságnak, Budapest, Andrássy-ut 60.

— Elhalasztották a tengeri-rekvirálást. 
A hivatalos lap rendeletet közöl, mely szerint a 
kormány a tengeri-rekvirálást elhalasztotta. A ren­
delet megengedi, hogy e hó végéig szabad ten­
gerit vásárolni vásárlási engedéllyel.

Rablás a vasúti kupéban. L o n c s á k  
Gáspár szentmihályfai gazda Szabadkára utazott 
a sebesült fia meglátogatására. Körülbelül Csurgó 
körül járhatott a vonat, mikor az öreg benyúlt a 
tarisznyájába, egészen a legfenekére s egy vászon­
zacskót emelintett ki. Csak éppen belepislantott 
erős, vizsla szemekkel, azután gondosan vissza­
gyömöszölte a tarisznya fenekére. Szemben vele 
két katona ült, egy 3 5 -  40 éves és egy 20 —22 
éves. Az öregebbik meglökte a fiatalt, azután 
összenéztek. Az idősebb katona átszólt Loncsák 
Gáspárhoz:

— Dohány van abban a pipában, bátyám ?
Loncsák sértődötten pillantott fel:
— De azám! Nem szorultam én rá még 

eddig mindenféle gizgazra.
— Pedig igen különös a szaga !
— Hát, ha különös, ha nem, ebben dohány 

van. Tiszta dohány.
A katona a zsebébe nyúlt és egy vászon­

zacskót vett ki, amit odatartott Loncsák orra elé.
— De ilyet még nem szívott, öreg. Ez drága 

dolog, bosnyák fajta. Tömje csak meg a pipáját.
Loncsák megköszönte a szívességet, meg­

törnie a pipáját, azután rágyújtott. Egy darabig 
még beszélgettek közömbös dolgokról, Loncsák 
azonban mindegyre kurtább feleleteket adott, a 
szeme laposakat pislogott, egyszer csak a feje 
oldalra hanyatlott s a pipa kiesett a szájából. Kis 
vártatva olyan jóízűen hortyogott, hogy valaki a 
kupé másik végében megszólalt:

— Ezt sem bántja a háború gondja . . .
A vonat már Dombóvárhoz közeledett, mi­

kor Loncsák fölébredt. A két katona már nem 
volt a kupéban. Loncsák hirtelen a tarisznyájához 
kapott, amelyben minden megvolt, csak éppen a 
vászonzacskó hiányzott, melyben 3000 korona 
volt. Valószínű, hogy a két katona volt a tolvaj, 
kik közül az egyik dohánnyal kínálta meg Lon- 
csákot. Egész bizonyos, hogy altatószert tettek a 
dohányba s mikor az öreg elaiudt, a pénzzel a 
legelső állomáson ..meglógtak." — A csendőrség 
nyomoz a rablók után, de eddig eredménytelenül.

— Gyilkos néma. Jakab Ferenc magyar- 
szerdahelyi siketnéma a napokban ittasan ment 
haza a szőlőből s otthon azt követelte az anyjá­
tól, hogy adja ki az apai örökségét, mert ö meg 
akar nösü ni. Az asszony vonakodott a felszólí­
tásnak eleget tenni, mire a fiú bicskával támadt 
rá és meg is szúrta. Éppen ekkor ért oda a 
szomszédjuk, Takács József szabadságos katona, 
•> ki a némát átnyalábolta és kiakarta tuszkolni az

i
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udvarra. Már a küszöbnél voltak, mikor Jakab 
markolatig a katona szivébe vágta a kést, A sze­
rencsétlen ember holtan esett össze. A gvi kos 
némát a csendörség letartóztatta.

— Az Érdekes Ú jság az elmúlt-félév alall újabb 
bizonyságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb 
es a legcidekesebb magyar képes hetilap, ünnepi s/amai, 
melyeknek bi ritékai színes mélynyomásban pompáztak, 
a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában es az 
ingyen mellékletek sokaságában felülmúltak mindazt, amit 
idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben meg­
mutatták azt is, hogy Az Érdekes Újság előfizetői sorába 
belépni megtakarítást jelei.t. A drágábbra szabott ünnepi 
számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül 
kap.ak meg. Az ünnepi számok kedvezménnyel szolgál 
Az Érdekes U,ság előfizetőinek. Az Érdekes Újság Dcka- 
meronja, r\z. Érdekes Újság Háborús Albuma mellett be­
vezette Az Érdekes Újság könyveit is, melyek a legjobb 
magyar írói regényeit es elbeszéléseit tartalmazzák. A jú­
lius 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapjak meg 
e soiozatbol Molnár Ferencnek „Az aruvimi erdő titka- c. 
kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan­
csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán 
megjelenő „Egy éjszaka Peterpusztán- cimü könyvét elő­
fizetési feltételeink értelmében. Most belepő előfizetői szá­
mára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Újság, 
amennyiben a szenzációs „Koronázási Album- most ké­
szülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért 
rendelhetik meg. Az Érdekes l'jság  előfizetési ára negyed­
évenként 5 ke róna.

— A három herczeg. Dánielné Lengyel Laura uj 
regényt ke/d e címmel a Jó Pajtás-ban s a kitűnő írónő 
ez érdekes műve már előre is nagy várakozást kelt a kis 
olvasóknál. Benedek Elek képes gyermeklapjának legújabb 
számába verset irt Váradi Antal,'cikket Schöpflin Aladár, 
szép képet rajzolt a saját verséhez Endrődi Béla. mesét 
mond Avar Gyula, Az Emmi Csodát rszágban cimü világ­
hírű regény, sok szép kép, a rejtvények, szerkesztői üze­
netek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jo Pajtás-t a Franklin-Tarsulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre :s korona, félévre 5 kor., egész evre 12 
korona Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s 
mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4.

— Olvassa „Az Est“-et, ha mindenről infor­
málódni akar. „Az Est" riportjai mindig kimerítik 
a nap eseményeit, mert „Az Est" mindent megír 
és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est" munka­
társai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik 
hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meg­
győződésen alapuló pontossággal írhassák meg 
tudósításaikat, az ország minden részében és a 
külföldön pedig olyan szervezett tudósitógárda 
látja el a hírszolgálatát, amelylyel szemben a világ 
legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyará­
zata annak, hogy az egész világ sajtója naponta 
sokszor hivatkozik „AzEst“-re, mint forrásra, közli 
tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, 
hogy „Az Est" citálásával már a hitelesség bélye­
gét is rányomta a közleményre.

— A magyar urileány-társadalomnak 
és intelligens családoknak a legkedvesebb és 
legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet." 
Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel 
a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele­
sebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden 
vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona 
az előfizetési dija. Szerkesztőségés kiadóhivatal: 
Budapest, I., Fehérvári-ut 15 c. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent a Milliók Könyve 51-ik 
szám a: Bródy Sándor „Hófehérke** 
cimü regénye. Ára 40 fillér. Kapható 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Nyilttér.
Búcsúszó.

Budapestre költözésem alkalmával nincs mó­
domban minden egyes jóbarátomtól, ismerősöm 
és jóakarómtól személyesen elbúcsúzhatni; ez 
utón mondok mindenkinek szívélyes „Isten hoz- 
zád“-ot.

Pórszombat, 1917. október hó.
Szabó Döme.

Zalamegye iskolai fali térképe
nagyon szép kiállításban, iskolai és irodai célra, 
megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereske­

désétől Alsólendván.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 
és árvái javára !

Hadsegélyzó Hivatal főpénztára, Képviselőhöz.

Kézidarálókat,
b o rp rések et, ekéket, kukoriczu- 
m orzso lókat, szecsk av ág ó k at
a legerősebb kivitelben, legolcsóbb 
árban szállít:

Lukács Lajos és Társai
Bud ap est, V., K á'm án-utca 22. szám .

Mezőgazdasági gépek, elektromos, 
műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

Eladó korcsma.
Ligetvár községben, hol plébánia 

és körjegyzőség van, egy

korcsma szatócsüzlettel
é s  házzal együtt, esetleg földekkel 
is hozzá, eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Günsberger Zsigmondnál
Ligetvár (Zalamegye.)

ó c o l z  jutányosán felvétetnek 
I l i i  U C l C o C I Y  e lap kiadóhivatalaban

XXXIII. magyar királyi

=öcézéíüy; államsorsjáték.
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jöve­
delme közhasznú és jótékony célokra fog 
fordittatni. — Ezen sorsjátéknak összesen 
14885 nyereménye van, melyeknek összes 

értéke 475.000 K-ra rúg készpénzben.

Főnyeremény 2 0 0 .0 0 0  K készpénz. 
Húzás visszavonhatatlanul 
1917. évi december 6-ikán.

E g y  s o r s j e g y  á r a  4 k o r o n a .
Sorsjegyek kaphatók valamennyi posta-, fő-, 
vám- es sóhivatalnál, az összes vasúti állo­
másokon e a legtöbb dohánytőzsdében és 
váltóüzletben. Játéktervet bérmentve küld 

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Eladó üzlet.
Kislippán egy, a főúton levő

h á z  ü z l e t t e l
konkurrencia nélkül, fűszer, rövid- és 
röfösáru, bélyeg, bor, sör és pálinka- 
méréssel, békeidőben nagy lisztforga- 
lommal, nagy vidékkel, azonnal eladó.

A házhoz a szükséges melléképületeken 
kívül nagy veteményes és gyümölcsös 

kert tartozik.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: 

RECHNITZER JÓ Z S E F
Kislippa, u. p. Bántornya (Zalamegye).

H

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ ■

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
- ALSOLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

H o r n y o l t  c s e r é p , —-  • =
= =  l a p o s  c s e r é p , f a l t é g l a

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla­
gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám. Táviratcím: Kovács göztcglagyár.

Szállítás bármely állomásra.
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KR1ZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres- 

kedö, Kút.

H E L Y B E L I E K :

.Wil lKKL JÚZSI.I' upitc.-z. i-piti'M viillalko;. •. 
Kívüliül épiti-si tervek készítését. niiiidetiiiPiuu "pit- 

kezest, valamint szukveleniuny adatat.
ItAliElt IIKUMAN borkereskedő. Kész eipo rukUif 
BLCK OSZKÁR fodrászterine Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcáhan
DOI1R ÍREN divalárukereskedesc 1 out. Levastcs- 
téle liaz. Nőt kalap-üziel s mindeiineuiü átalakítás

EltMKNYl JÁNOS hab-ütő es nus.esktdaesos. 
EPPINGEll SAMU téglagyáros es gő/.inalomlulajd.
ECKER PÁL kalapusmestcr kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár fétfi- és fiukalapokban.
FERK.NCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER L1PÓT fűszer-. norinbcrgK diszmii-, 
üveg- és poiceiián-kertskedésc

FEMEK ANTAL köröm- es kocsi-kovács. 
FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász,' Fönt.

GOMBUSY es W KNDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és porezeilái)-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GAÜU1Í pékmester 
Özv. UÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
GUNOERLACM ANTAL asztalos Szentjános-utca

Ozv. OREOORENCS1CS JOZSEFNE szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktara, szeszes italuk kismérték- 

belli eladása, a vasútállomás átelleneben.
H E G E b l C S  I S T V Á N  c s i z m a d i a .

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára. 

KLEIN DÁVID szállítási fspediteur) vállalata
LEVASICS \ ILMA ajanlja fényképészeti műter­
mei (Alsólcndva, Fout, Arnstein-üzlet áteilenében). 
Készít a legjutányosatib árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYKK ÖDÖN óias és ékszerész. Nagy raktár 
ehina-ezüst árukban. ____________

MALREK FERENC szobafestő es mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskcdesc. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gaz. asági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POI.I.AK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

R1TOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő. Vasúti-utca.

SÍ 1 ‘OS DÁNIEL elsőrendű utiszabó (Fönt). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAEFilALSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 
és szénkereskedése

STLRMAN JÖZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona" nagyvendéglője
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkercskcdése 

a vasúti állomás áteilenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főút, Kopeczki- 
fcle ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást.
TITLLR ANTAL szijgyarló-mester, Kanizsai-utca 

TLICHMANN HENRIK szikvizgyára. Főutca 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkeréskedése 
riVADAR FERENC vas- és fűszerkeresltedése. 

TAKATS FERENC/, asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegycskereskedése. mos/- es 

cement-raktára es ccmeiit-aru készítési.
„URÁNIA “ mozgósziiiház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetcnkint 2 -3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólcndva. Eiad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

WORT.MA.N BENŐ röfös- • divatáru-kereskedése. 
WEISZ LIPOT divatárukereskedése s cipő raktára 

\\ AL TERSDÜRFER ADOLF mészáros.

V ID É K IE K :

ÁG IS I VÁN vendéglős Lendvahusszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSEKE KAROLY’ <'ses/treg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 
DZSLBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 
ÉPP1NGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg aján ja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.
El RS1 ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

Fí RS1 ADOLF vendéglős Rédics. 
FÖLDES MÓR „RoyaP-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER GUSZTÁV vendéglős Z.-itkóc.
GÁL JÓZSEF ;;io nár Petesháza.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendé glős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk. 
HARANGOZÓ JOZSEE' újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY' malombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.

KOLLER J.iN'OS vegyeskereskedő Gőntorha/.a
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRAL!, MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán. 
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTl.i R KAROLY’ kovács és gépész Lendva­

hosszufalu.
lij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme 

Csáktornya.
KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna
LACHEN'BACHER JÓZSEF kereskedő Zalubaksa 

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely
M1L H 0  F E R TESTVÉREK vegye.sk e rés kedése 

Lendvavásárhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiy. 

MAYF.R MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
N’EMETH ISTVÁN cserepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánhaza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- es kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsőkirályfalva
ROSEN’BERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
R^CHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÍ L KAROLY vendéglős Radamos.
SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SP1LGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 
STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 

TLRNALER Bl*LA kereskedő és vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be­
fejezett teljes regény! »MILLIOK KONYVE« Minden kéthétben egy 

regény jelenik meg ! 40
F IL L É R  Herczeg, Szomahnzy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy sth. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és* Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


